
			 	

ΜΑΡΚΟΣ ΕΜΜ.ΚΑΦΟΥΡΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Ν.Δ 

210-3709665 -66-67

Εmail: m.kafouros@parliament.gr 

                                                            Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η  

                                                 

Προς :   Υπουργό  Εθνικής Άμυνας, κο Νικόλαο Δένδια 
             Υπουργό  Υγείας, κο Σπυρίδωνα – Άδωνη Γεωργιάδη

Θέμα :   Λειτουργία της πτητικής βάσης ελικοπτέρων του ΕΚΑΒ στη Σύρο. 

           Κύριοι  Υπουργοί, 

Τους τελευταίους επτά μήνες η λειτουργία της πτητικής βάσης ελικοπτέρων 
του ΕΚΑΒ στη Σύρο έχει καταστεί προβληματική και χρήζει απαντήσεων 
δεδομένης της σημαντικότητας του θέματος για τα κυκλαδίτικα νησιά.

Από το μήνα Αύγουστο 2023 έως και σήμερα λαμβάνουμε επιστολές δημάρχων 
των κυκλαδίτικων δήμων με τελευταία αυτή της δημάρχου Σίφνου της 
15/01/2024 στην οποία αναφέρεται με σαφήνεια ότι η πτητική βάση του ΕΚΑΒ 
στη Σύρο είναι ανενεργή. 

Το γεγονός της μη λειτουργίας έχει σημαντικό αρνητικό αντίκτυπο στο επίπεδο 
παροχής υπηρεσιών υγείας για τους κυκλαδίτες, δημιουργεί έντονη ανησυχία 
στους κατοίκους των νησιών ειδικά τους χειμερινούς μήνες όπου οι 
ακτοπλοϊκές ενδοκυκλαδικές συνδέσεις αλλά και η σύνδεση με τον Πειραιά 
καθίστανται εξαιρετικά δύσκολες όχι μόνο λόγω της έλλειψης δρομολογίων 
αλλά και των δυσμενών καιρικών συνθηκών. Με την τωρινή πρακτική, με την 
πτητική βάση Σύρου ανενεργή, αυξάνονται σημαντικά και οι χρόνοι 
ανταπόκρισης των αεροδιακομιδών με τη μετάβαση πτητικών μέσων από 
χερσαίες βάσεις της Αττικής επιβαρύνοντας περαιτέρω την κρισιμότητα 
επειγόντων περιστατικών με ανάγκη μεταφοράς ασθενών με τον κίνδυνο 
απώλειας ανθρώπινων ζωών να αυξάνεται. 

Ο υπουργός κλιματικής κρίσης και πολιτικής προστασίας κος Βασίλειος Κικίλιας 
στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου του υπουργείου κλιματικής κρίσης 
και πολιτικής προστασίας με τίτλο «Αναδιάρθρωση Πολιτικής Προστασίας – 
Εθνικός Μηχανισμός Εναέριας Διάσωσης και Αεροδιακομιδών και άλλες 
επείγουσες διατάξεις» κατά την συνεδρίαση της διαρκούς επιτροπής 
παραγωγής και εμπορίου την 04/12/2023 είχε δεσμευτεί για την διατήρηση των 
υφιστάμενων πτητικών βάσεων αεροδιακομιδών μεταξύ αυτών και της Σύρου.
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Η λειτουργία της πτητικής βάσης και συγκεκριμένα το πτητικό έργο των 
αεροδιακομιδών έχει δύο λειτουργικές διαστάσεις και απαιτεί, ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό (ΕΚΑΒ) και πτητικά μέσα σκάφος –πλήρωμα ( ΥΠΕΘΑ – 
Αεροπορία Στρατού).

Σύμφωνα  με ευρήματα των επαφών με τους αρμόδιους εμπλεκόμενους φορείς 
το ΕΚΑΒ δηλώνει ετοιμότητα υποστήριξης με δεσμευμένο προσωπικό και το 
ερώτημα που τελικώς παραμένει αφορά στην δυνατότητα υποστήριξης και 
παροχής πτητικού μέσου από την αεροπορία στρατού.

Σε κάθε περίπτωση γεγονός είναι ότι η πτητική βάση δεν λειτουργεί για μεγάλο 
χρονικό διάστημα και κρίνεται απολύτως αναγκαίο να παρθούν μέτρα για την 
απρόσκοπτη λειτουργία της κάτι που υπαγορεύεται και από τη συνταγματικά 
κατοχυρωμένη νησιωτικότητα αλλά και από τις ιδιαίτερες συνθήκες διαβίωσης 
των νησιωτών.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, ερωτώνται οι κ.κ υπουργοί,

1) Με δεδομένη τη μη κατάργηση της πτητικής βάσης του ΕΚΑΒ στη Σύρο 
βάσει δηλώσεων κυβερνητικών αξιωματούχων, σε ποιες ενέργειες 
σκοπεύετε να προβείτε ώστε να εξασφαλιστεί άμεσα η απρόσκοπτη 
λειτουργία της; Υπάρχει χρονοδιάγραμμα επαναλειτουργίας της;

2) Με βάση τις ιδιαίτερες ανάγκες  των νησιών των Κυκλάδων, ποιος είναι 
σήμερα  ο στρατηγικός σχεδιασμός σχετικά με τις αεροδιακομιδές ασθενών 
στις Κυκλάδες;

          Ο Ερωτών Βουλευτής                           Αθήνα  02/02/2024

          Mάρκος Εμμ.Καφούρος
          Βουλευτής Κυκλάδων Ν.Δ 
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